

政协崇川区第二届委员会第三次会议闭幕

1月14日下午,中国政治协商会议南通市崇川区第二届委员会第三次会议在完成各项议程后圆满闭幕。

区委书记胡拥军,区委副书记、区长杨万平,区人大常委会主任严崇明等领导参加闭幕会。区政协主席江建春在闭幕会上讲话。区政协党组书记、副主席镇海洋主持大会。区政协党组成员、主席会议成员张明星、吴佳培、马俊、张东华、苏美云、姜永良、王建明、马祥根在主席台前排就座。

区委、区人大、区政府和区纪委监委、法院、检察院、人武部、崇川开发区、港闸开发区、市北高新区等单位领导,全区其他副处级领导同志及历届区人大常委会主任应邀出席大会。

会议表彰了2023年度全区政协工作先进集体和先进个人。

会议审议通过了中国政治协商会议南通市崇川区第二届委员会第三次会议决议。

江建春在讲话中说,这次会议是在全区上下全面贯彻中共二十大、二十届二中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实省市区委



政协崇川区第二届委员会第三次会议闭幕。李斌摄

全会部署的重要时刻召开的。会议期间,委员们以高度的政治自觉、饱满的参政热情、严谨的工作作风,学习讨论区委主要领导讲话,深入讨论区政府工作报告和其他报告。

江建春指出,今年是中华人民共和国

成立75周年,人民政协成立75周年,也是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。站在新的历史起点,全区政协组织和广大政协委员要坚持党的领导,统一战线,协商民主有机结合,自觉胸怀全局,主动服务大局,努力开创新局,为“聚力‘新四年’、提升首位度”贡献

更多智慧力量。

江建春强调,推动人民政协事业发展,旗帜鲜明讲政治必须一以贯之、做得更好,不断增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力;协商议政上水平必须一以贯之、做得更好,进一步提高协商质量、健全协商机制、培育协商文化;人民政协为人民必须一以贯之、做得更好,深入基层察民情,献计出力解民忧,春风化雨聚民心;守正创新提效能必须一以贯之、做得更好,提升服务大局能力,发挥政协制度效能,创设良好履职环境。

江建春要求:“为者常成、行者常至。”全区政协组织和广大政协委员要在中共崇川区委坚强领导下,坚定扛起人民政协制度参与者、实践者、推动者的政治责任,合力书写无愧于伟大时代的履职答卷,以助推“强富美高”新崇川现代化建设的优异成绩,向中华人民共和国成立75周年献礼。

本次会议共收到提案302件,初审立案270件。其中,集体提案15件,委员提案255件。会后,提案将由区政协提案委员会会同相关部门作进一步审查后交办。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

·施建 许从军 李斌 贺露兰 杨阳·

中国政治协商会议南通市崇川区第二届委员会第三次会议决议

(2024年1月14日政协南通市崇川区第二届委员会第三次会议通过)

中国政治协商会议南通市崇川区第二届委员会第三次会议于2024年1月12日至14日举行。会议听取和学习讨论了中共崇川区委书记胡拥军同志的讲话,听取和审议了区政协常委会工作报告及关于二次会议以来提案工作情况的报告。与会委员列席了区二届人大三次会议,听取并讨论了区政府工作报告和其他有关报告。

区委书记胡拥军同志在开幕会上发表了热情洋溢的讲话。他指出,刚刚过去的2023年,全区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以主题教育为动力,以高质量发展为首要任务,以持续聚力“四个年”行动为抓手,全力推动中国式现代化崇川新实践实现良好开局。

胡拥军充分肯定了区政协所做的工作。他指出,一年来,区政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧紧围绕区委决策部署,准确把握团结和民主两大主题,坚持发扬民

主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为推动全区经济社会发展贡献了智慧力量。胡拥军要求,区政协和各位政协委员要继承和发扬人民政协的优良传统,紧紧围绕中共中央和省市区委决策部署,紧扣政治协商、民主监督、参政议政三大职能,画好同心圆,汇聚正能量。聚力“新四年”、提升首位度,必须旗帜鲜明讲政治、服务中心促发展、践行宗旨惠民生、锤炼作风树形象。胡拥军强调,政协工作是党的全局工作的重要组成部分,区委将一如既往重视和支持政协事业发展,各相关部门要加强对政协的联系沟通,自觉接受政协民主监督。胡拥军的讲话充分体现了中共崇川区委对政协工作的高度重视,委员们深受鼓舞,倍感责任重大、使命光荣,表示一定要认真学习领会,贯彻落实到今后的履职实践中。

会议赞同区政府区长杨万平同志所作的政府工作报告和其他有关报告。会议认为,报告提出的2024年区政府工作思路和目标任务具体明确、切实可行,区政协常委会要认真抓好落实。会议期间,委员们以高度的政治责任感

为,政府工作报告对政府2023年工作的回顾总结客观全面、实事求是,提出的2024年工作思路目标和工作安排,符合崇川实际,契合全区人民对美好生活的共同向往。委员们对政府圆满完成今年崇川经济社会发展目标任务充满信心。

会议同意江建春同志代表区二届政协常委会所作的工作报告和苏美云同志所作的提案工作情况报告。会议认为,2023年以来,在中共崇川区委坚强领导下,区政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航,深入学习贯彻中共二十大精神,紧扣“持续聚力‘四个年’,不断提升首位度”各项要求,扎实推进专门协商机构建设,积极履职尽责,勇于担当作为,为全面推进中国式现代化崇川新实践贡献了智慧力量。

会议认为,报告提出的2024年区政府工作思路和目标任务具体明确、切实可行,区政协常委会要认真抓好落实。

会议期间,委员们以高度的政治责任感

和饱满的参政议政热情,着重围绕崇川经济社会发展的目标任务,尤其是实施创新引领、强化产业支撑、建设美丽主城、深化文化赋能、保障改善民生等社会共同关注的热点难点问题,广泛协商讨论,积极建言献策,并通过分组讨论、撰写提案和反映社情民意等形式踊跃参政议政,发表了许多有质量的意见建议,展现了新时代政协委员胸怀全局、助推发展、履职为民的责任担当,充分体现了人民政协制度的独特优势。会议完成了各项既定议程,取得了圆满成功。这是一次与时俱进、振奋精神的大会,发扬民主、求真务实的大会,凝聚共识、团结奋进的大会。

会议号召,全区政协组织、政协各参加单位和全体政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻中共二十大精神,在中共崇川区委的坚强领导下,牢记嘱托,感恩奋进,走在前列,以助推“强富美高”新崇川现代化建设的过硬成果向中华人民共和国成立75周年献礼!

城东街道持续推动党建引领、邻里议事、多元参与——

“六力共治”破解基层治理难题

“家里有啥大事小情就找网格员、找物管会党支部,你看,现在小区安装了监控,更换了新道闸,物业服务社引领居民自治新机制,让小区环境越来越美了,日子也越来越好了。”提起小区的变化,家住东方花苑小区的刘阿姨滔滔不绝,幸福之情溢于言表。

近年来城东街道深入实施老旧小区改造提升行动,老城区的面貌日新月异。街道党工委以“六力共治”为抓手,在抓好改造“硬件”的同时,同步抓好治理的“软件”,深耕破解基层治理难题,提升基层治理效能。

党建引领 夯实基层组织力

新桥北村社区党委书记张春霞说:“在基层治理中,我们始终把党建引领放在第一位,一是增强党组织的领导力,完善网格党组织,在有条件的小区实现党支部全覆盖。二是抓好志愿者队伍,发挥党员志愿者先锋模范作用。三是将小区长效管理纳入‘一把手工程’,促进问题有效解决。”

东方花苑小区试点工作开展以来,通过建立监管机制、资金保障机制、特色服务机制等三项运行机制,分为5个管理组,负责矛盾协调、经费收支管理、公共事务等任务,

再以保洁、义务巡逻、绿化维护等清单式推进服务。

试点工作启动初期首先要解决的是小区内脏乱差的问题。在东方花苑功能型党支部的引领下,充分发挥志愿者力量,动员小区党员、热心居民,融合菊馨社、退役军人志愿服务队等团体,开展小区环境整治。博爱家园、菊馨社志愿者包干楼道,解决小区楼道保洁问题;针对小区配套设施的不足,街道出资安装了道闸、沿河安装护栏,解决了安全隐患;联系辖区内施工单位为小区新增停车位,缓解小区停车位紧缺的问题;针对收集到居民漏水未能得到彻底维修的问题,物管也会一一进行登记,启动公共维修资金进行维修。

邻里议事 基层治理添活力

“我们一般在每个月10日召开议事会,会上大家都可以反映问题、讨论小区事务,大小事情都在楼道公示栏中告知居民。打扫公共区域卫生、参加志愿活动、好人好事都可以积分,用积分还能累积到年终兑换礼品。”志愿者杨阿姨开心地说。

物业服务联系着千家万户,直接关系到

居民的生活质量。党员聚合助力基层治理,可以更好地传递党的声音。通过思想联心、制度联体、队伍联建、资源联享、活动联办、服务联合,发挥物管会功能型党支部的引领作用。搭建好“红物业”邻里网格微信群,定期开展邻里议事会,将发现的问题和居民反映的问题发在微信群内,汇聚物管会成员、网格员、党员志愿者、小区居民代表等协商解决各类问题。

同时,运用好“52022”快速应急工作机制,即接单后5分钟到达现场、小问题20分钟解决、特殊复杂问题2天形成解决方案并在2天内给予居民答复,对居民反映的问题及时追踪和解决。将收集到的建议和诉求,制成服务需求清单,积极开展项目认领活动,实现小区内问题解决率达90%。物业服务社创新推出“绿能卡”,调动各方参与小区治理的积极性和主动性。对参与小区志愿服务的人员实行量化积分制,所得积分可以累积,年终兑换礼品,以此来推动小区自治形成良性循环运作。

多元治理 提升居民自治力

“小区治理不是单打独斗,而是通过

建强党组织,把辖区企业、社会组织、志愿者、小区居民等力量统筹起来,共同解决小区治理难题。”城东街道物管办秦晖主任说。

通过党支部聚焦多元参与小区治理,引领居民“自己的事情自己管理”“大家的事情大家推动”,让“共建、共治、共享”的社会治理制度更加深入人心。针对居民多样化需求,孵化、培育、引入社区公益社会组织,引导爱心居民、专业社工带头提供暖心便民服务。用心用情做好志愿者组织工作,认真分析服务特长和意愿,把辖区工作力量和志愿服务有机结合,组建多元化的志愿服务团队。常态化开展特色服务,更好满足居民广泛性的需求。通过物业服务社抛砖引玉,让党员志愿者带头,引导居民由“被动”向“主动”转变,逐步形成了居民自我管理、自我教育、自我服务的共管理念。

新桥北村社区通过探索物业服务社运行机制,让六力共治的理念在基层治理中实践,切实推动长效管理见行见效。一方面平衡了基层工作量,另一方面激发了居民的主人翁意识,让基层治理的“神经末梢”更加细致,让群众获得感、安全感与幸福感稳步提高。

·周磊·



新桥公园喜迎2024。李斌摄

文明交通进校园

系好寒假“安全绳”

文峰社区开展青少年交通安全教育

寒假即将来临,但交通安全教育不能“放假”。1月11日上午,崇川区新城桥街道文峰社区新时代文明实践站联合通师一附幼儿园,开展“法制教育不打烊 争做守法好儿童”主题文明交通宣传进校园活动,通过“体验+互动”的方式宣传交通法律法规,让文明交通理念在孩子们心中“生根发芽”,引导孩子们自觉养成遵规守法的意识,过一个平安快乐的寒假。

活动中,南通交警高速四大队教导员沈新新根据幼儿园小朋友的年龄特点,用浅显易懂的语言讲解了交通信号灯、人行横道线等标志标线的作用及日常出行交通安全小常识,教育孩子们应如何安全行走、安全乘车,进一步增强小朋友的交通安全意识。

沈新新还给老师和孩子们示范了各种交通指挥手势,提醒他们带头遵守交通安全法规,做文明交通的倡导者、践行者。随后的体验环节,现场气氛热烈,萌娃们学习交通手势,当起了“小交警”。

加强青少年交通安全教育是一项长期的任务,需要学校、社会、家庭等多方的共同参与。今年以来,新城桥街道开展“小手牵大手 安全共守护”主题文明交通宣传教育活动,通过推送微信公众号宣传视频、开展交通安全法规讲座、组织师生争当“文明交通志愿者”等线上线下相结合的方式,在发挥好学校教育作用的同时,将交通安全教育延伸到家庭、社区、社会,使学生及广大家长的交通安全意识和交通文明意识不断提高。

“本次活动通过同学们参与互动体验,让他们认识到交通安全的重要性与文明出行的必要性。我们将继续开展更加丰富多彩的宣传活动,引导孩子们进一步提升交通安全意识、文明出行意识,增强自我保护能力,培养更多的文明交通接班人。”文峰社区党委书记吉莉表示。

接下来,文峰社区还将发挥社区干部的“铁脚板”作用,积极开展“文明出行 安全常在”宣传活动,引导更多群众参与到文明交通志愿宣传的行列,共同营造一个持续安全、和谐、有序的交通环境。

·赵琪 季芳·

筑起法律“保护墙” 助力春节不忧“薪”

十八湾社区开展活动提升农民工法律意识

“你们有没有签订劳动合同?工资现在每个月都能按时拿到手吧?”临近年关,能否开“薪”过年成为农民工最挂心的事。1月12日,崇川经济开发区十八湾社区组织法律明白人、普法志愿者深入辖区建设项目施工现场,开展“送法进工地、冬暖农民工、春节不忧薪”普法宣传活动,努力提升农民工法律意识,为农民工开“薪”过好年筑起法律“保护墙”。

活动现场,法律明白人与农民工兄弟们拉起了家常,叮嘱他们一定要与用人单位做到工资月结月清,不要轻信口头承诺。同时告诉大家今后要多学法、用法,一旦遭遇拖欠工资的情况,要依法、理性维护合法权益,可向当地的法律援助中心反映情况,或拨打“12348”全国热线电话求助。

“这种内容丰富、接地气的普法宣传非常好,对提升我们法律知识很有帮助,让我们受益匪浅,非常感谢社区送法到工地来,希望今后多开展这方面的普法宣传活动。”前来参加普法活动的农民工周大康说。本次送法进工地活动的暖心开展,进一步让农民工朋友了解到在现行环境下自己应得的权利以及维权的有效方法,为度过一个祥和的春节营造了浓厚的法治氛围。

2023年全年,十八湾社区累计开展送法进工地十次,受益人群600余人次。今年,社区将通过工地宣传栏、悬挂标语、电子屏宣传等方式持续开展反诈宣传、爱国主义教育法宣传等系列活动,让更多工友守法学法用法。

·王宁·

秦灶街道开展“祥龙启新 阅见未来”活动 搭建文化补给站 全民阅读迎新年

辞旧迎新岁,玉兔换龙腾。为进一步倡导全民阅读,营造向善向上的文明氛围。近日,秦灶街道秦北村新时代文明实践站组织开展“祥龙启新 阅见未来”暨“新年阅读嘉年华”主题活动,为辖区内的青少年搭建集传统文化、民俗体验、阅读交流于一体的“文化能量补给站”。

“同学们,你们是属什么生肖的?”阅读推广人吴丹丹老师向孩子们科普了中华传统文化中的“十二生肖”与龙年、“龙”文化相关知识后,现场的氛围瞬间热闹了起来。在热烈的氛围中,孩子们正式踏上了本次“新年阅读嘉年华”系列精彩有趣的绘本之旅,一起追溯十二生肖的起源、序列。随后,孩子们通过“给生肖属相找家”的游戏体验,锻炼动手能力的同时,加深对十二生肖历史文化底蕴的了解。

“上可翱翔天宇,下可四海翻腾的祥龙瑞兽,是中华民族的图腾,是传统文化的瑰宝,更是我们中华民族世世代代不屈不挠、奋勇向前的精神象征!”新时代文明实践志愿者施红燕带领孩子们“沉浸式”体验中国非遗文化,加深对传统节日文化内涵的感悟和理解,用纸片、木棒、胶水等材料,通过剪、卷、粘等步骤,制作出一条条栩栩如生、活灵活现的“中国舞龙”。孩子们脸上洋溢着骄傲和自豪,传递出龙年奋发向上、勤勉奋进的精神气,志愿者也为孩子们送去了龙生瑞气、喜悦吉祥的美好祝福。

阅读润泽童心,新年飘溢书香。秦灶街道秦北村将继续发扬龙马精神,砥砺奋进,大力推广全民阅读,助力全民阅读和志愿服务事业同进步、共发展,为“寻美秦灶·四季悦读”品牌接续力量,为“书香崇川”建设画龙点睛。

·陆海燕·